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Тема 

«Дії поліцейського поза службою в разі звернення до нього будь-якої 

особи із заявою чи повідомленням про події, що загрожують особистій чи 

публічній безпеці, або в разі безпосереднього виявлення таких подій» 
 

                                                                                         Годин на тему – 1 

                                                               Занять – 1 (0,5 академічної години) 

 

 

Навчальна мета: формування понятійно-категоріального апарату з 

відповідної теми лекції, а також систематизованих стійких знань поліцейських 

про правову основу діяльності поліції, обов’язки поліцейських та особливості їх 

виконання. 

Виховна мета: формування поваги до прав людини, розуміння 

верховенства права, сприяння формуванню вмінь та навиків поліцейської 

діяльності, застосовування отриманих слухачами знань у практичній діяльності. 

Розвивальна мета: розвинути інтелектуальні здібності працівників 

поліції в організації та здійсненні ними професійної діяльності. 

Навчальне обладнання, ТЗН: електронні підручники, посібники, 

мультимедійні презентації. 

Наочні засоби: зразки документів, роздатковий матеріал. 

 

ПЛАН 

 

1. Правова основа діяльності Національної поліції та правовий статус 

поліцейських. 

2. Забезпечення законності і дисципліни в діяльності Національної 

поліції. 

 

1. ПРАВОВА ОСНОВА ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

ТА ПРАВОВИЙ СТАТУС ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

 

Національна поліція України (далі – поліція) – це центральний орган 

виконавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охорони 

прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і 

порядку. 

 

Завданнями поліції є надання поліцейських послуг у сферах: 

1) забезпечення публічної безпеки і порядку; 

2) охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; 

3) протидії злочинності; 

4) надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, які з 

особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних 

ситуацій потребують такої допомоги. 
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Правова основа діяльності поліції 

У своїй діяльності поліція керується Конституцією України, 

міжнародними договорами України, згода на обов’язковість яких надана 

Верховною Радою України, цим та іншими законами України, актами 

Президента України та постановами Верховної Ради України, прийнятими 

відповідно до Конституції та законів України, актами Кабінету Міністрів 

України, а також виданими відповідно до них актами Міністерства внутрішніх 

справ України, іншими нормативно-правовими актами. 

Взаємовідносини у сферах діяльності поліції з відповідними органами 

інших держав та міжнародними організаціями базуються на міжнародних 

договорах, а також на установчих актах та правилах міжнародних організацій, 

членом яких є Україна. 

Поліцейські можуть направлятися до міжнародних організацій, іноземних 

держав як представники поліції з метою забезпечення координації 

співробітництва з питань, що належать до повноважень поліції. 

Поліцейські можуть залучатися до участі в міжнародних операціях з 

підтримання миру і безпеки. 

Поліція у процесі своєї діяльності взаємодіє з органами правопорядку та 

іншими органами державної влади, а також органами місцевого 

самоврядування відповідно до закону та інших нормативно-правових актів. 

 

Принципи діяльності поліції 

1) Верховенство права 

Поліція у своїй діяльності керується принципом верховенства права, 

відповідно до якого людина, її права та свободи визнаються найвищими 

цінностями та визначають зміст і спрямованість діяльності держави. 

Принцип верховенства права застосовується з урахуванням практики 

Європейського суду з прав людини. 

2) Дотримання прав і свобод людини 

Під час виконання своїх завдань поліція забезпечує дотримання прав і 

свобод людини, гарантованих Конституцією та законами України, а також 

міжнародними договорами України, згода на обов’язковість яких надана 

Верховною Радою України, і сприяє їх реалізації. 

Обмеження прав і свобод людини допускається виключно на підставах та 

в порядку, визначених Конституцією і законами України, за нагальної 

необхідності і в обсязі, необхідному для виконання завдань поліції. 

Здійснення заходів, що обмежують права та свободи людини, має бути 

негайно припинене, якщо мета застосування таких заходів досягнута або немає 

необхідності подальшого їх застосування. 

Поліцейським за будь-яких обставин заборонено сприяти, здійснювати, 

підбурювати або терпимо ставитися до будь-яких форм катування, жорстокого, 

нелюдського або такого, що принижує гідність, поводження чи покарання. 

У разі виявлення таких дій кожен поліцейський зобов’язаний негайно 

вжити всіх можливих заходів щодо їх припинення та обов’язково доповісти 
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безпосередньому керівництву про факти катування та наміри їх застосування. У 

разі приховування фактів катування або інших видів неналежного поводження 

поліцейськими керівник органу протягом доби з моменту отримання 

відомостей про такі факти зобов’язаний ініціювати проведення службового 

розслідування та притягнення винних до відповідальності. 

У разі виявлення таких дій поліцейський зобов’язаний повідомити про це 

орган досудового розслідування, уповноважений на розслідування відповідних 

злочинів, вчинених поліцейськими. 

У діяльності поліції забороняються будь-які привілеї чи обмеження за 

ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, 

статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця 

проживання, за мовною або іншими ознаками. 

3) Законність 

Поліція діє виключно на підставі, у межах повноважень та у спосіб, що 

визначені Конституцією та законами України. 

Поліцейському заборонено виконувати злочинні чи явно незаконні 

розпорядження та накази. 

Накази, розпорядження та доручення вищих органів, керівників, 

посадових та службових осіб, службова, політична, економічна або інша 

доцільність не можуть бути підставою для порушення поліцейським 

Конституції та законів України. 

4) Відкритість та прозорість 

Поліція здійснює свою діяльність на засадах відкритості та прозорості в 

межах, визначених Конституцією та законами України. 

Поліція забезпечує постійне інформування органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування, а також громадськості про свою діяльність у 

сфері охорони та захисту прав і свобод людини, протидії злочинності, 

забезпечення публічної безпеки і порядку. 

Поліція забезпечує доступ до публічної інформації, володільцем якої вона 

є, у порядку та відповідно до вимог, визначених законом. 

Поліція може оприлюднювати (поширювати) інформацію з обмеженим 

доступом лише у випадках та в порядку, визначених законом. 

Нормативно-правові акти, що регламентують діяльність поліції, 

обов’язково оприлюднюються на веб-порталі центрального органу управління 

поліції. Нормативно-правові акти з обмеженим доступом оприлюднюються у 

випадках та в порядку, визначених законом. 

Проекти нормативно-правових актів, що стосуються прав та свобод 

людини, обов’язково проходять громадське обговорення в порядку, 

визначеному Міністром внутрішніх справ України. 

5) Політична нейтральність 

Поліція забезпечує захист прав та свобод людини незалежно від 

політичних переконань та партійної належності. 

Поліція у своїй діяльності є незалежною від рішень, заяв чи позицій 

політичних партій та громадських об’єднань. 
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В органах і підрозділах поліції заборонено використовувати будь-які 

предмети, на яких зображена символіка політичних партій, та провадити 

політичну діяльність. 

Поліцейським заборонено висловлювати особисте ставлення до 

діяльності політичних партій під час виконання службових повноважень, а 

також використовувати службові повноваження у політичних цілях. 

6) Взаємодія з населенням на засадах партнерства 

Діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з 

населенням, територіальними громадами та громадськими об’єднаннями на 

засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб. 

З метою визначення причин та/або умов учинення правопорушень 

планування службової діяльності органів і підрозділів поліції здійснюється з 

урахуванням специфіки регіону та проблем територіальних громад. 

Рівень довіри населення до поліції є основним критерієм оцінки 

ефективності діяльності органів і підрозділів поліції. 

Оцінка рівня довіри населення до поліції проводиться незалежними 

соціологічними службами в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів 

України. 

7) Безперервність 

Поліція забезпечує безперервне та цілодобове виконання своїх завдань. 

Кожен має право в будь-який час звернутися за допомогою до поліції або 

поліцейського. 

Поліція не має права відмовити в розгляді або відкласти розгляд звернень 

стосовно забезпечення прав і свобод людини, юридичних осіб, інтересів 

суспільства та держави від протиправних посягань з посиланням на вихідний, 

святковий чи неробочий день або закінчення робочого дня. 

 

Основні обов’язки поліцейського 

Поліцейський зобов’язаний: 

1) неухильно дотримуватися положень Конституції України, законів 

України та інших нормативно-правових актів, що регламентують діяльність 

поліції, та Присяги поліцейського; 

2) професійно виконувати свої службові обов’язки відповідно до вимог 

нормативно-правових актів, посадових (функціональних) обов’язків, наказів 

керівництва; 

3) поважати і не порушувати прав і свобод людини; 

4) надавати невідкладну, зокрема домедичну і медичну, допомогу особам, 

які постраждали внаслідок правопорушень, нещасних випадків, а також особам, 

які опинилися в безпорадному стані або стані, небезпечному для їхнього життя 

чи здоров’я; 

5) зберігати інформацію з обмеженим доступом, яка стала йому відома у 

зв’язку з виконанням службових обов’язків; 
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6) інформувати безпосереднього керівника про обставини, що 

унеможливлюють його подальшу службу в поліції або перебування на займаній 

посаді. 

Поліцейський на всій території України незалежно від посади, яку він 

займає, місцезнаходження і часу доби в разі звернення до нього будь-якої особи 

із заявою чи повідомленням про події, що загрожують особистій чи публічній 

безпеці, або в разі безпосереднього виявлення таких подій зобов’язаний вжити 

необхідних заходів з метою рятування людей, надання допомоги особам, які її 

потребують, і повідомити про це найближчий орган поліції. 

Звертаючись до особи, або у разі звернення особи до поліцейського, 

поліцейський зобов’язаний назвати своє прізвище, посаду, спеціальне звання та 

пред’явити на її вимогу службове посвідчення, надавши можливість 

ознайомитися з викладеною в ньому інформацією, не випускаючи його з рук. 

Додаткові обов’язки, пов’язані з проходженням поліцейським служби в 

поліції, можуть бути покладені на нього виключно законом. 

 

Основні повноваження поліції 

Поліція відповідно до покладених на неї завдань: 

1) здійснює превентивну та профілактичну діяльність, спрямовану на 

запобігання вчиненню правопорушень; 

2) виявляє причини та умови, що сприяють вчиненню кримінальних та 

адміністративних правопорушень, вживає у межах своєї компетенції заходів 

для їх усунення; 

3) вживає заходів з метою виявлення кримінальних, адміністративних 

правопорушень; припиняє виявлені кримінальні та адміністративні 

правопорушення; 

4) вживає заходів, спрямованих на усунення загроз життю та здоров’ю 

фізичних осіб і публічній безпеці, що виникли внаслідок учинення 

кримінального, адміністративного правопорушення; 

5) здійснює своєчасне реагування на заяви та повідомлення про 

кримінальні, адміністративні правопорушення або події; 

6) здійснює досудове розслідування кримінальних правопорушень у 

межах визначеної підслідності; 

7) розшукує осіб, які переховуються від органів досудового 

розслідування, слідчого судді, суду, ухиляються від виконання кримінального 

покарання, пропали безвісти, та інших осіб у випадках, визначених законом; 

8) у випадках, визначених законом, здійснює провадження у справах про 

адміністративні правопорушення, приймає рішення про застосування 

адміністративних стягнень та забезпечує їх виконання; 

9) доставляє у випадках і порядку, визначених законом, затриманих осіб, 

підозрюваних у вчиненні кримінального правопорушення, та осіб, які вчинили 

адміністративне правопорушення; 
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10) вживає заходів для забезпечення публічної безпеки і порядку на 

вулицях, площах, у парках, скверах, на стадіонах, вокзалах, в аеропортах, 

морських та річкових портах, інших публічних місцях; 

11) регулює дорожній рух та здійснює контроль за дотриманням Правил 

дорожнього руху його учасниками та за правомірністю експлуатації 

транспортних засобів на вулично-дорожній мережі; 

12) здійснює супроводження транспортних засобів у випадках, 

визначених законом; 

13) видає відповідно до закону дозволи на рух окремих категорій 

транспортних засобів; у випадках, визначених законом, видає та погоджує 

дозвільні документи у сфері безпеки дорожнього руху; 

14) вживає всіх можливих заходів для надання невідкладної, зокрема 

домедичної і медичної, допомоги особам, які постраждали внаслідок 

кримінальних чи адміністративних правопорушень, нещасних випадків, а також 

особам, які опинилися в ситуації, небезпечній для їхнього життя чи здоров’я; 

15) вживає заходів для визначення осіб, які не здатні через стан здоров’я, 

вік або інші обставини повідомити інформацію про себе; встановлює особу за 

невпізнаним трупом; 

16) забезпечує безпеку взятих під захист осіб на підставах та в порядку, 

визначених законом; 

17) у межах своєї компетенції, визначеної законом, здійснює контроль за 

дотриманням вимог законів та інших нормативно-правових актів щодо опіки, 

піклування над дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського 

піклування, вживає заходів щодо запобігання дитячій бездоглядності, 

правопорушенням серед дітей, а також соціального патронажу щодо дітей, які 

відбували покарання у виді позбавлення волі; 

18) вживає заходів для запобігання та припинення насильства в сім’ї; 

19) здійснює охорону об’єктів права державної власності у випадках та 

порядку, визначених законом та іншими нормативно-правовими актами, а 

також бере участь у здійсненні державної охорони; 

20) здійснює на договірних засадах охорону фізичних осіб та об’єктів 

права приватної і комунальної власності; 

21) здійснює контроль за дотриманням фізичними та юридичними 

особами спеціальних правил та порядку зберігання і використання зброї, 

спеціальних засобів індивідуального захисту та активної оборони, боєприпасів, 

вибухових речовин і матеріалів, інших предметів, матеріалів та речовин, на які 

поширюється дозвільна система органів Національної поліції; 

22) здійснює у визначеному законом порядку приймання, зберігання та 

знищення вилученої, добровільно зданої або знайденої вогнепальної, газової, 

холодної та іншої зброї, боєприпасів, набоїв, вибухових речовин та пристроїв, 

наркотичних засобів або психотропних речовин; 

23) здійснює контроль у межах своєї компетенції, визначеної законом, за 

дотриманням вимог режиму радіаційної безпеки у спеціально визначеній зоні 

радіоактивного забруднення; 
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24) сприяє забезпеченню відповідно до закону правового режиму 

воєнного або надзвичайного стану, зони надзвичайної екологічної ситуації у 

разі їх оголошення на всій території України або в окремій місцевості; 

25) виконує в межах компетенції запити органів правопорядку 

(правоохоронних органів) інших держав або міжнародних організацій поліції 

відповідно до закону та міжнародних договорів України. 

Виконання інших (додаткових) повноважень може бути покладене на 

поліцію виключно законом. 

26) здійснює оперативно-розшукову діяльність відповідно до закону. 

 

Поліцейським є громадянин України, який склав Присягу поліцейського, 

проходить службу на відповідних посадах у поліції і якому присвоєно 

спеціальне звання поліції. 

Поліцейський має службове посвідчення та спеціальний жетон.  

На однострої поліцейського розміщується нагрудний знак із чітким 

зазначенням його спеціального жетона. 

Поліцейському заборонено знімати з однострою чи приховувати 

нагрудний знак, а також будь-яким іншим чином перешкоджати прочитанню 

інформації на ньому або фіксуванню її за допомогою технічних засобів. 

Поліцейський, який виконує функції в цивільному одязі, зобов’язаний 

мати при собі нагрудний знак, передбачений цією частиною, крім випадків, 

коли наявність нагрудного знака перешкоджає проведенню негласної слідчої 

(розшукової) дії. 

Поліцейським підрозділу спеціального призначення номер нагрудного 

знака додатково зазначається на однострої і на шоломі таким чином, щоб його 

було можливо прочитати або зафіксувати за допомогою технічних засобів, крім 

випадків, коли такі поліцейські відповідно до рішень уповноважених осіб 

поліції виконують завдання в режимі секретності. 

На службу в поліції можуть бути прийняті громадяни України віком від 

18 років, які мають повну загальну середню освіту, незалежно від раси, кольору 

шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та 

соціального походження, майнового стану, місця проживання, які володіють 

українською мовою. 

Вимоги щодо рівня фізичної підготовки для поліцейських та кандидатів, 

які вступають на службу в поліції, затверджує Міністерство внутрішніх справ 

України. 

На поліцейських поширюються обмеження, визначені Законом України 

"Про запобігання корупції", цим та іншими законами України. 

Не може бути поліцейським: 

1) особа, визнана недієздатною або обмежено дієздатною особою; 

2) особа, засуджена за умисне вчинення тяжкого та особливо тяжкого 

злочину, у тому числі судимість якої погашена чи знята у визначеному законом 

порядку; 
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3) особа, яка має непогашену або незняту судимість за вчинення злочину, 

крім реабілітованої; 

4) особа, щодо якої було припинено кримінальне провадження з 

нереабілітуючих підстав; 

5) особа, до якої були застосовані заходи адміністративної 

відповідальності за вчинення адміністративного правопорушення, пов’язаного з 

корупцією; 

6) особа, яка відмовляється від процедури спеціальної перевірки під час 

прийняття на службу в поліції або від процедури оформлення допуску до 

державної таємниці, якщо для виконання нею службових обов’язків потрібен 

такий допуск; 

7) особа, яка має захворювання, що перешкоджає проходженню служби в 

поліції. Перелік захворювань, що перешкоджають проходженню служби в 

поліції, затверджується Міністерством внутрішніх справ України спільно з 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері охорони здоров’я; 

8) особа, яка втратила громадянство України та/або має громадянство 

(підданство) іноземної держави, або особа без громадянства; 

9) особа, яка надала завідомо неправдиву інформацію під час прийняття 

на службу в поліції. 

10) особи, які відмовляються від взяття на себе зобов’язань 

дотримуватися обмежень та/або від складання Присяги поліцейського, 

визначених законом; 

11) особи, які звільнені або мали бути звільнені з посад на підставі Закону 

України "Про очищення влади". 

Громадяни України, які виявили бажання вступити на службу в поліції, з 

метою визначення стану їхнього здоров’я зобов’язані пройти медичні 

обстеження, а також перевірку рівня фізичної підготовки, психофізіологічне 

обстеження, обстеження на предмет виявлення алкогольної, наркотичної та 

токсичної залежності в порядку, визначеному Міністерством внутрішніх справ 

України. 

Громадяни України, які виявили бажання вступити на службу в поліції, за 

їхньою згодою проходять тестування на поліграфі. 

Щодо осіб, які претендують на службу в поліції, проводиться спеціальна 

перевірка. 

Служба в поліції є державною службою особливого характеру, яка є 

професійною діяльністю поліцейських з виконання покладених на поліцію 

повноважень. 

Час проходження служби в поліції зараховується до страхового стажу, 

стажу роботи за спеціальністю, а також до стажу державної служби. 

Поліцейські, у тому числі слухачі та курсанти вищих навчальних закладів 

із специфічними умовами, які здійснюють підготовку поліцейських, та які 

перебувають на військовому обліку військовозобов’язаних, на час служби в 

поліції знімаються з такого обліку і перебувають у кадрах поліції. 
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Поліцейський не може бути членом політичної партії. 

Поліцейський не може організовувати страйки та брати участь у 

страйках. 

Поліцейський під час виконання покладених на поліцію повноважень є 

представником держави. 

Законні вимоги поліцейського є обов’язковими для виконання всіма 

фізичними та юридичними особами. 

Ніхто, крім безпосереднього і прямого керівника (за винятком випадків, 

прямо передбачених законом), не може надавати будь-які письмові чи усні 

вказівки, вимоги, доручення поліцейському або іншим способом втручатися в 

законну діяльність поліцейського, у тому числі діяльність, пов’язану з 

кримінальним провадженням або провадженням у справах про адміністративні 

правопорушення. 

Втручання в діяльність поліцейського, перешкоджання виконанню ним 

відповідних повноважень, невиконання законних вимог поліцейського, будь-які 

інші протиправні дії стосовно поліцейського мають наслідком відповідальність 

відповідно до закону. 

 

2. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКОННОСТІ І ДИСЦИПЛІНИ В 

ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

 

У разі вчинення протиправних діянь поліцейські несуть кримінальну, 

адміністративну, цивільно-правову та дисциплінарну відповідальність 

відповідно до закону. 

Законність – це точне, неухильне додержання вимог чинного 

законодавства усіма органами держави, громадськими організаціями, 

посадовими особами та громадянами.  

Законність передбачає наявність чіткої системи законів, їх однакове 

розуміння та застосування. Додержання законності – найважливіший принцип 

діяльності Національної поліції, що проявляється як у правоохоронному 

характері самої діяльності так і в тому, що ця діяльність здійснюється на 

підставі суворого і неухильного додержання законів і підзаконних актів. 

Припиняючи чи попереджуючи злочини чи інші правопорушення поліція 

повинна діяти чітко у відповідності з законом і підзаконними актами в межах 

наданих повноважень і в установленому законом  порядку. 

Найважливішими формами реалізації законності с: 

1)  здійснення контрольно-наглядової діяльності щодо виконання 

посадовими особами та громадянами законів, інших нормативних актів, які 

регулюють охорону громадського порядку (наприклад, нагляд за дотриманням 

правил дозвільної системи, паспортної системи та ін.); 

2)  точне виконання та дотримання співробітниками поліції норм чинного 

законодавства, особливо з питань використання заходів адміністративного 

примусу; 

3)  дотримання службової дисципліни; 
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Забезпечення законності в діяльності поліції – це формування такого 

адміністративно-правового режиму у суспільстві, за яким поліція в процесі 

виконання функцій щодо охорони публічного порядку, забезпечення публічної 

безпеки та боротьби зі злочинністю, зобов’язана, з одного боку, реалізувати 

дану функцію на основі норм чинного законодавства, а з іншого – здійснювати 

контроль та нагляд за діяльністю посадових осіб та громадян щодо виконання 

загальнообов’язкових правил з метою забезпечення правопорядку у державі. 

Законність в адміністративній діяльності поліції забезпечується такими 

способами: 

- контролем органу законодавчої, органів виконавчої влади, Президента 

України (зовнішній контроль); 

- внутрішньовідомчим контролем; 

- контролем судових органів; 

- наглядом прокуратури; 

- громадським контролем та реалізацією права на оскарження. 

Суб’єктами контрольно-наглядової діяльності щодо законності в 

адміністративній діяльності поліції є: Верховна Рада України; Президент 

України; Кабінет Міністрів України; МВС України, керівники його 

структурних органів (підрозділів); судові органи; прокуратура; органи 

місцевого самоврядування; громадськість. 

Залежно від правової основи організації певного суб’єкта контрольно-

наглядової діяльності можна виділити такі види контрольно-наглядової 

діяльності щодо законності; 

- контроль представницьких органів; 

- контроль Президента України та Кабінету Міністрів України; 

- відомчий контроль; 

- судовий контроль; 

- нагляд прокуратури; 

- громадський контроль. 

Внутрішній (відомчий) контроль здійснюється керівниками органів 

(підрозділів) поліції, а також спеціально створеними підрозділами та їх 

співробітниками. Його організація залежить від повноважень суб’єкта 

контролю. 

Державна дисципліна – це свідоме додержання усіма державними 

органами та їх посадовими особами встановленого порядку діяльності, належне 

виконання  ними своїх обов’язків. 

Підстави та порядок притягнення поліцейських до дисциплінарної 

відповідальності, а також застосування до поліцейських заохочень 

визначаються Дисциплінарним статутом Національної поліції України, що 

затверджується законом. 

Держава відповідно до закону відшкодовує шкоду, завдану фізичній або 

юридичній особі рішеннями, дією чи бездіяльністю органу або підрозділу 

поліції, поліцейським під час здійснення ними своїх повноважень. 
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Верховна Рада Автономної Республіки Крим, Київська та 

Севастопольська міські ради, обласні, районні та міські ради мають право за 

результатами оцінки діяльності органу поліції на території відповідно 

Автономної Республіки Крим, міст Києва та Севастополя, відповідної області, 

району або міста своїм рішенням прийняти резолюцію недовіри керівнику 

відповідного органу (підрозділу) поліції, що є підставою для звільнення його із 

займаної посади. 

Рішення про прийняття резолюції недовіри керівнику органу (підрозділу) 

поліції може бути прийнято не раніше, ніж через один рік після його 

призначення на посаду. 

Рішення про прийняття резолюції недовіри керівнику органу (підрозділу) 

поліції вважається прийнятим, якщо за нього проголосувало не менше двох 

третин від складу депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, 

Київської та Севастопольської міських рад, обласних, районних та міських рад. 

У рішенні про прийняття резолюції недовіри керівнику органу 

(підрозділу) поліції мають бути зазначені мотиви для його прийняття з 

посиланням на обставини, що їх обґрунтовують. 

Завірена належним чином копія рішення про прийняття резолюції 

недовіри керівнику органу (підрозділу) поліції невідкладно надсилається 

кур’єром або поштовою кореспонденцією з повідомленням про отримання 

керівнику органу поліції, до повноважень якого належить право призначення та 

звільнення з посади керівника органу (підрозділу) поліції, щодо якого 

відповідний орган прийняв резолюцію недовіри. 

Керівник органу поліції, до повноважень якого належить право 

призначення на посаду та звільнення з посади керівника органу (підрозділу) 

поліції, щодо якого прийнято резолюцію недовіри, з моменту надходження до 

очолюваного ним органу завіреної належним чином копії рішення відповідної 

місцевої ради про прийняття резолюції недовіри зобов’язаний невідкладно 

своїм наказом звільнити з посади такого керівника або відсторонити його від 

виконання службових обов’язків та призначити службову перевірку для 

вивчення обставин, що слугували мотивами для прийняття місцевою радою 

такого рішення. Про прийняте рішення відповідна місцева рада інформується в 

одноденний строк. 

Службова перевірка для вивчення обставин, що слугували мотивами для 

прийняття місцевою радою резолюції недовіри керівнику органу (підрозділу) 

поліції, проводиться в десятиденний строк. 

За результатами проведеної службової перевірки керівник органу поліції, 

до повноважень якого належить право на призначення та звільнення з посади 

керівника органу (підрозділу) поліції, щодо якого прийнято резолюцію 

недовіри, зобов’язаний протягом трьох робочих днів з дня закінчення перевірки 

прийняти рішення про подальше перебування такого керівника на займаній 

посаді. 



13 
 

Про прийняте рішення стосовно подальшого перебування керівника, 

щодо якого прийнято резолюцію недовіри, на займаній посаді письмово 

інформується місцева рада, яка прийняла резолюцію недовіри. 

У разі прийняття рішення про залишення керівника органу (підрозділу) 

поліції, щодо якого прийнято резолюцію недовіри, на займаній посаді 

відповідний керівник органу поліції повинен письмово поінформувати 

відповідну місцеву раду про причини прийняття такого рішення та надати копії 

матеріалів проведеної перевірки. Матеріали, що містять інформацію з 

обмеженим доступом, надаються на підставах та в порядку, визначених 

законом. 

Місцева рада, яка прийняла резолюцію недовіри, протягом одного місяця 

з дня отримання рішення про залишення на посаді керівника органу 

(підрозділу) поліції, щодо якого прийнято резолюцію недовіри, та копій 

матеріалів проведеної перевірки має право повторно розглянути питання про 

прийняття резолюції недовіри керівнику органу (підрозділу) поліції. 

У разі якщо при повторному розгляді за рішення про прийняття резолюції 

недовіри керівнику органу (підрозділу) поліції проголосувало не менше трьох 

четвертей від складу відповідної місцевої ради, таке рішення вважається 

остаточним і підлягає обов’язковому виконанню у триденний строк з дня 

прийняття. 

У разі якщо керівник органу поліції, до повноважень якого належить 

право на призначення на посаду та звільнення з посади керівника органу 

(підрозділу) поліції, щодо якого прийнято резолюцію недовіри, протягом 

чотирнадцяти днів з дня отримання відповідного рішення очолюваним органом 

не видав наказу про звільнення такого керівника або не надіслав до відповідної 

місцевої ради інформацію щодо залишення на посаді такого керівника разом із 

матеріалами проведеної перевірки, рішення місцевої ради про прийняття 

резолюції недовіри набуває статус остаточного і підлягає обов’язковому 

виконанню у триденний строк. 

Контроль за діяльністю поліції може здійснюватися у формі залучення 

представників громадськості до спільного розгляду скарг на дії чи бездіяльність 

поліцейських та до перевірки інформації про належне виконання покладених на 

них обов’язків відповідно до законів та інших нормативно-правових актів 

України. 
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